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https://www.100test.com/kao_ti2020/107/2021_2022__E8_80_83_E

8_AF_95_E4_B8_AD_E5_c69_107612.htm 26．边际收益产

品P188在其他条件不变的情况下，厂商增加一单位生产要素

所增加的收益。它等于要素的边际产量与产品的边际收益之

积，即MRP=MR&#8226.MP 27．向后弯曲的劳动供给曲

线P189随着劳动价格即工资率的提高，最初劳动的供给量逐

渐增加，但当工资率上升到一定程度之后，劳动供给量反而

逐渐减少的情况。这可以运用工资提高的替代效应和收入效

应加以说明。在其他条件不变的情况下，随着工资率的提高

，消费者消费闲暇的相对价格提高，因而替代效应的结果是

消费者减少闲暇时间的消费，而用其他商品的消费予以替代

，以便实现相同的效用满足。同时，工资率提高也产生收入

效应，即工资率上升意味着劳动时间不变，消费者的收入水

平提高，从而消费者增加闲暇消费。这样，随着工资率提高

，替代效应使得劳动时间增加，而收入效应使得劳动时间减

少。当工资的收入效应大于替代效应时，劳动的供给曲线向

右后方弯曲。 △28．自然失业率P252是经济社会在正常情况

下的失业率，即经济社会由于难于避免的原因，如季节、产

业结构、信息等因素所造成的失业人数占劳动力总数的百分

比。 29、边际消费倾向和平均消费倾向。平均消费倾向是指

任一收入水平上的消费在收入中所占的比重，用公式表示为

：APC=C/Y边际消费倾向是指增加1单位收入中消费所占的比

重，用公式表示为：MPS=△S/△Y根据定义边际消费倾向总

大于0而小于1，但平均消费倾向可能大于、等于、小于1。通



常，边际消费倾向服从递减规律。即随着居民收入的增加，

消费增加，但消费的增加量在收入增加种所长的比重越来越

小。当消费和收入之间呈线性关系时，边际消费倾向是一个

常数，消费函数是一条享有上方倾斜的曲线。C=C(Y)=a by,b

即是边际消费倾向。 30．消费函数和储蓄函数P270消费与收

入水平之间的函数关系。在价格总水平不变的条件下，家庭

部门的消费支出主要取决于收入水平。通常，随着收入的增

加，消费支出相应地增加，但其增加的速度却低于收入的增

加，消费和收入的这种关系称作消费函数或消费倾向。用公

式表示为：C=C（Y）储蓄是收入中未被消费的部分。储蓄和

收入之间的关系被称为储蓄函数或储蓄倾向。用公式表示为

：S=S（Y）31．资本的边际效率P292资本的边际效率（MEC

）是一种贴现率，这种贴现率正好使一项资本品的使用期内

各预期收入的现值之和等于该项资本品的供给价格或重置资

本，即 式中：R0为一项资本品的价格；R1，⋯，Rn分别为该

项资本品在未来使用期内所有的预期收益；rc为该项资本品

的边际效率。由于资本的边际效率反映了投资者对预期收益

的估计，因而资本的边际效率也被称为预期利润率。32．投

资函数P292投资与利息率之间的关系可表示为I=I（r）。对于

一项资本品而言，如果其边际效率超过购买该项资本品所需

要支付的利息率，那么该项资本品就会被用于投资。因此，

一个经济的投资取决于利息率，并且与利息率成反方向变动

关系。投资取决于利息率，是利息率的减函数。 33．充分就

业预算盈余P316既定的政府预算在充分就业的国民收入水平

，即潜在的国民收入水平上所产生的政府预算盈余，即潜在

的国民收入对应的财政收入与政府预算支出之间的差额。是



基于凯恩斯主义的功能财政而设立的。以此为标准，可以消

除收入的周期性波动对预算状况的影响，从而更准确地反映

财政政策态势。若充分就业预算盈余增加了或赤字减少了，

财政政策就是紧缩的。反之，政策是扩张的。另外，使政策

制定者以充分就业为目标确定财政政策。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


